

兴起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

学习贯彻党的二十届三中全会精神
中央宣讲团报告会在海口举行

郭沛作宣讲报告 冯飞主持 刘小明李荣灿沈丹阳出席

本报海口8月1日讯(海南日报全媒体记者李磊)根据党中央统一部署,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在海口举行。中央宣讲团成员、中央编办副主任郭沛作宣讲报告。省委书记冯飞主持报告会并讲话。刘小明、李荣灿、沈丹阳等现任省军级领导和钟文等省级离退休老同志出席。

报告会以视频会议形式举行,各市县设分会场。郭沛在宣讲报告中围绕党的二十届三中全会的重大时代意义和深远历史影响,习近平总书记对党的二十届三中全会上的重要讲话精神、进一步全面深化改革的重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等四个方面,对全会精神作了全面宣讲和深入阐释。他指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟

业的关键时期召开的一次十分重要的会议,是新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。学习贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要把学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,加强进一步全面深化改革全过程的领导,以钉钉子精神抓好各项任务落实,解放思想、实事求是、与时俱进,求真务实,把全会决策部署转化为推进中国式现代化的强大力量,奋力谱写进一步全面深化改革、推进中国式现代化的海南新篇章。

冯飞强调,要在深学细悟上下更大功夫,把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为党的创新理论武装工作的一项重大任务,与学习贯彻习近平总书记关于

全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神结合起来,组织引导广大党员、干部原原本本学、全面系统学、融会贯通学、联系实际学。要在广泛宣讲上下更大功夫,各级领导干部要带头深入企业、机关、农村、校园、社区等地开展宣讲,加大宣传力度,扩大覆盖面,增强实效性,让群众听得懂、听得进、学得透。要在狠抓落实上下更大功夫,把贯彻落实全会精神同推进当前重点工作结合起来,坚持以超常规举措拼经济,全力以赴抓改革,以攻坚之势抓好好关运作准备工作,因地制宜培育壮大具有海南特色的新质生产力,坚决抓好安全生产和“三防”工作,慎终如始抓好党纪学习教育,一以贯之推进全面从严治党,不断开创新局。要进一步提升对外开放和高质量发展新局面。

中央宣讲团在海口江东新区展示中心开展互动化宣讲
一堂“声”入人心的别样党课

海南日报全媒体记者 黎鹏

“我们很关注规范行政处罚裁量权,请问郭主任,全会出台相关改革措施的主要考虑是什么?基层在落实全会精神中要把握哪些重点?”

“地方在落实全会精神过程中,可以从加强行政裁量权基准制定、科学设定行政裁量权标准、加强执法人员培训等方面去把握……”

8月1日下午,海口江东新区展示中心气氛热烈。中央宣讲团成员、中央编办副主任郭沛与当地基层党员、干部及群众代表就学习贯彻党的二十届三中全会精神开展互动化宣讲。

“全会以进一步全面深化改革、推进中国式现代化为主题,这是以习近平同志为核心的党中央贯彻党的二十届三中全会精神,从新时代新征程党和国家事业发展新形势、新任务、新要求出发,经过深思熟虑作出的重大决策。”宣讲伊始,郭沛首先向大家分享自己的学习体会。

话音刚落,在场人员的疑问就一个又一个抛了过来。海口市江东新区管理局干部王薇迫不及待举手提问:“郭主任,全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革、推进中国式现代化的决定》专门提到‘加快建设海南自由贸易港’。请问我们应该如何认识加快建设海南自由贸易港在优化区域开放布局中的定位和作用?海南下一步如何实现更大担当作为?”

“把‘加快建设海南自由贸易港’写入《决定》,充分体现了习近平总书记和党中央对海南自由贸易港建设的高度重视。”郭沛认为,海南要全力以赴把党中央确定的原则、明确的举措、提出的要求不折不扣贯彻落实好,并结合海南实际创造性开展工作,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,争创新时代中国改革开放的示范。

“郭主任,如何理解《决定》提出的‘规范地方招商引资法规制度,严禁违法违规给予政策优惠行为’?”从事招商引资

工作的海口市商务局干部王佩,在现场道出自己内心的疑惑。

“这是党中央对推进构建全国统一大市场作出的重大部署,是在准确认识我国经济发展阶段性特征、深刻把握市场规律基础上,从全局高度作出的重大决策。”郭沛认为,各地区要增强破除地方保护和地方市场分割、建设全国统一大市场的自觉性,结合实际全面清理、规范本地招商引资法规制度,要进一步改进招商引资方式,切实严肃财经纪律,严禁在招商引资过程中违法违规给予政策优惠,对违法违规行为要追责问责。

在一问一答中,与会人员结合工作实际交流困惑、分享心得,进一步深化了对全会精神的认识。“宣讲重点突出,紧密结合实际,让人受益匪浅。我将把全会精神贯彻落实到具体工作中,为加快建设海南自由贸易港积极贡献力量。”海口市市场监督管理局桂林洋经济开发区分局干部黄丽娜表示。

(本报海口8月1日讯)

深学细悟笃行 勇担改革使命

本报评论员

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。根据党中央统一部署,中央宣讲团在琼举行报告会,全面宣讲、深入阐释党的二十届三中全会精神,对全省上下深入落实全会精神,具有重要指导意义。我们当以中央宣讲团来琼宣讲为契机,深化认识、提高站位,进一步把思想和行动统一到全会精神上来,求真务实、真抓实干,确保党中央决策部署不折不扣落到实处。

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会胜利闭幕后,海南随即召开省委常委会(扩大)会议,及时传达学习全会精神,对全省学习宣传贯彻工作进行部署。并召开2024年全省优化营商环境工作会议暨市县和省直单位主要负责人第三次工作交流会,将学习贯彻全会精神与海南自贸港建设紧密结合起来,确保全会精神落实落细。各部门、各市县、各单位纷纷行动,紧密联系

海南实际,以高度政治自觉落实改革任务。中央宣讲团来琼宣讲,可以说,是学习贯彻的一次再动员。我们要按照省委的安排部署,紧密结合中央宣讲团的报告,以实际行动把学习贯彻不断引向深入,努力争创新时代中国改革开放的示范。

抓好学习贯彻,要先学深悟透。知者行之始,行者知之成。党的二十届三中全会对新时代进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出了科学擘画与战略部署,具有继往开来的里程碑意义。我们要把学习贯彻全会精神作为党的创新理论武装工作的一项重大任务,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,与习近平总书记对海南工作的系列重要讲话和指示批示精神结合起来,最大限度凝聚改革共识、激发改革活力。

抓好学习贯彻,还需讲清讲透。广大干部群众能否及时准确把握精髓要

义,关系到全会精神能否落到实处,为此,深入、及时、高效的宣讲尤为迫切。各级领导干部要发挥示范带动作用,深入企业、机关、农村、校园、社区等地开展宣讲;要着力增强宣讲的针对性实效性,结合海南全面深化改革和自贸港建设实际,用通俗语言、翔实数据、鲜活事例,深入浅出把党中央精神讲透彻,把新时代改革开放的故事、党领导人民推进中国式现代化的故事讲生动;要用群众喜闻乐见的形式,全方位做好宣传报道,深入进行理论阐释,引导干部群众全面准确把握全会精神,确保听得懂、记得住、用得上。

抓好学习贯彻,关键在狠抓落实。改革要重视谋划,更要抓好落实。要把学习贯彻全会精神同扎实推进当前重点工作结合起来,以只争朝夕的工作状态、狠抓落实的工作作风,扎实做好下半年经济社会发展各项工作,坚定不移完成各项年度目标任务;要坚持超常规举措拼经济,全力以赴抓改革,以攻坚之势抓好好关运作准备工作,因地制宜培育壮大具有海南特色的新质生产力。 下转A02版

习近平回信勉励
祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其辅等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等

回信

包陪庆、曹其辅等祖籍宁波的香港企业家:

你们好!来信收悉。多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝

聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝

聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

省委常委会召开会议
研究部署改革发展、为基层减负
和防汛防台等工作

本报海口8月1日讯(海南日报全媒体记者李磊)8月1日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神以及中央有关会议精神,研究部署改革发展、为基层减负和防汛防台等工作。

省委书记冯飞主持会议。会议传达学习7月30日中共中央政治局会议精神,要求把思想和行动统一到党中央关于当前经济形势的判断和对经济工作的部署上来,以超常规的思维、方法、举措,落实“行动快、落实快、见效快”要求,打好高质量发展攻坚战,坚定不移实现全年目标任务。要统筹好改革和发展、发展和民生、发展和安全,全面贯彻党的二十届三中全会精神,系统谋划我省经济体制等领域改革,提升对外开放水平,加大招商引资力度,扩大重

点领域消费,多渠道增加农民收入,抓好安全生产和防灾减灾工作。要把持续纠正形式主义、官僚主义纳入“监督一张网”,统筹好为基层减负和赋能。

会议传达学习7月25日中共中央政治局常务委员会会议精神,要求树牢底线思维,扛起防汛防台政治责任,密切关注风情、雨情、水情、海浪情、地灾情、涝情、险情、民情、舆情,加强监测预报预警、风险隐患排查整治和应急救援准备工作,发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,全力守护人民群众生命财产安全。会议传达学习习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神,要求要以党的政治建设为统领,推进机关党建和业务工作深度融合,深化机关作风能力建设;传达学习《中国共产党不合格党员组织处置办法》,要求把全面从严治党要求落实到每个支部每名党员,进一步规范不合格党员组织处置工作。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

免签入境
畅游海南

8月1日下午,由香港飞往三亚的HX161次航班抵达三亚凤凰国际机场。港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策实施后的首批免签来琼游客也乘机抵达,他们即将开启畅游海南之旅。(相关报道见A03版)

导读

事关每一名参保人!
我国首个
基本医保参保
长效机制公布

A10

力克世界第一!
刷新中国网球单打奥运
最佳战绩!
郑钦文
创历史晋级
女单决赛

A12

省政协召开主席会议
传达学习习近平总书记
近期重要讲话和指示精神

本报海口8月1日讯(海南日报全媒体记者刘操 通讯员李发强)7月31日上午,八届省政协第二十五次主席会议在海口召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示精神以及中央重要会议精神,传达学习全国政协常委会

会议精神。省政协主席李荣灿主持会议并讲话。会议传达学习习近平总书记对党的二十届三中全会上的重要讲话精神,强调要迅速掀起学习宣传热潮,高质量开展宣讲活动。 下转A02版

省委政法委员会第二十三次
全体会议召开
沈丹阳出席

本报海口8月1日讯(海南日报全媒体记者袁宇)7月29日,省委政法委员会第二十三次全体会议召开,专题传达学习党的二十届三中全会精神及省委常委会会议精神,审议有关文件,研究贯彻落实意见。省委副书记、政法委书

记沈丹阳出席并讲话。会议指出,全省政法系统要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来, 下转A02版